

## ΛΕΛΤΙΟΝ ΤΥΠΟΥ

Εκομήθη ἐν Κυρίῳ τα χαράματα της 26<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου 2012 ο Μητροπολίτης Χριστουπόλεως κυρός Πέτρος (Δακτυλίδης) στην γενέτειρά του Μύκονο. Η εξόδιος ακολουθία ετελέσθη στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεγάλης Παναγίας Μυκόνου την Πέμπτη 27<sup>η</sup> Δεκεμβρίου ε.ε.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης γεννήθηκε στην Χώρα Μυκόνου το 1927. Ήταν το δέκατο παιδί της οικογένειάς του και έμεινε ορφανός ήδη από την βρεφική ηλικία. Σπούδασε την ιερά επιστήμη στην Θεολογική Σχολή Αθηνών. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 3 Σεπτεμβρίου του 1951 και πρεσβύτερος και Αρχιμανδρίτης στις 20 Ιανουαρίου 1963 από τον Μητροπολίτη Κορίνθου Προκόπιο.

Υπηρέτησε επί είκοσι χρόνια ως προϊστάμενος του Μητροπολιτικού Ναού Κορίνθου, ενώ ταυτόχρονα εξυπηρετούσε τις ποιμαντικές και πνευματικές ανάγκες του Κέντρου Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων και των φυλακών Κορίνθου, αναπτύσσοντας αξιόλογη πνευματική και φιλανθρωπική δραστηριότητα. Άφησε εποχή σαν πνευματικός πατέρας και καθοδηγητής των ιεροσπουδαστών της Εκκλησιαστικής Σχολής Κορίνθου.

Για μια δεκαπενταετία υπηρέτησε ως εφημέριος και ιεροκήρυκας του Ιερού Ναού Αγίας Ζώνης της Κυψέλης. Διετέλεσε προϊστάμενος του Γραφείου Ποιμαντικής Φυλακών που ήταν στην δικαιοδοσία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Από τις 30 Ιανουαρίου 1985 μέχρι την εκλογή του σε Επίσκοπο υπηρέτησε ως ιερατικός προϊστάμενος του Καθεδρικού Ναού των Αθηνών.

Τα σπουδαία του προσόντα αξιολογήθηκαν δεόντως από τους αρμοδίους και έτσι την 1<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 1984 τοποθετήθηκε Αναπληρωτής του Γεν. Διευθυντή της Αποστολικής Διακονίας. Την 4<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 1992 προάγεται και διορίζεται στην θέση του Γενικού Διευθυντή της Αποστολικής Διακονίας. Το 1995 εκλέγεται από την Σύνοδο της Ιεραρχίας Τιτουλάριος Επίσκοπος Χριστουπόλεως. Την 11<sup>η</sup> Ιουνίου 2008 η επισκοπή Χριστουπόλεως ανυψώθηκε σε Μητρόπολη και ο μακαριστός πατήρ Πέτρος εξονομάστηκε Τιτουλάριος Μητροπολίτης.

Είχε την ευλογία του Θεού να αποκτήσει πολλά πνευματικά τέκνα τα οποία παρουσίασαν αξιόλογη παρουσία στην δημόσια ζωή είτε σαν κληρικοί, είτε σαν διακεκριμένα δημόσια πρόσωπα. Μεταξύ αυτών διακρίνεται ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Γεώργιος, ο οποίος πάντοτε ομολογεί με ευγνωμοσύνη τις ευεργεσίες του αγαπημένου του πνευματικού πατρός.

Με την εμφάνιση προβλημάτων υγείας λόγω γήρατος ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος παρέλαβε και περιέθαλψε με στοργή και σεβασμό στο Θεραπευτήριο Χρονίων Πασχόντων «Ο ΑΓΙΟΣ ΒΛΑΣΙΟΣ» της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών και Λεβαδείας τον αγαπημένο Γέροντά του επί τριετία, ενώ τους τελευταίους μήνες ο εκλιπών Ιεράρχης παρέμεινε στην γενέτειρά του κοντά στους συγγενείς του που τον φρόντισαν με αγάπη.

Η φιλανθρωπία του αποδείχθηκε έμπρακτα με ουσιαστική ελεημοσύνη, προσφορά μεγάλων χρηματικών ποσών στην Εξωτερική Ιεραποστολή της Αποστολικής Διακονίας, την ΠΕΦΙΠ, τον σύλλογο Κρατουμένων «Η ΟΣΙΑ ΞΕΝΗ», Ιδρύματα Μητροπόλεων Σπάρτης και Θηβών και σε πολλούς αναξιοπαθούντες συνανθρώπους μας. Προσέφερε το αντίτιμο από την πώληση του ημίσεως της οικίας του για τις ανάγκες της Εξωτερικής Ιεραποστολής.

Στην εξόδιο ακολουθία παρέστη αντιπροσωπεία κληρικών και λαϊκών συνεργατών της Βοιωτικής Εκκλησίας υπό τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεώργιο. Ο μακαριστός Μητροπολίτης Χριστουπόλεως Πέτρος κατέλιπε μνήμη αγαθή και όσοι τον ε γνώρισαν προσωπικά επιζητούντες την αρχιερατική ευχή του αντεύχονται υικά ο Κύριος της ζωής και του θανάτου να τον κατατάξει έν χώρα ζώντων ώστε να συλλειτουργεί μετά αγίων και αγγέλων στο ουράνιο θυσιαστήριο.

Εκ της Ιεράς Μητροπόλεως